

“十三五”期间，菏泽教育成果丰硕

本报讯 (牡丹晚报全媒体记者 张文博 通讯员 申威) “十三五”期间,菏泽教育坚持以党建为引领,打造“红心向党”品牌。菏泽市各级教育资源持续增加,办学条件不断改善,教育普及水平显著提高,各项教育成果显著。

教育投入方面,与其他地市横向比较仍显不足,但与自身纵向比较,逐年递增,2020年,全市教育经费总投入约为152亿元,比2015年

(95.2亿元)增长56.8亿元,增长59.66%。其中财政性教育经费投入122亿元,比2015年(81.04亿元)增加40.96亿元,增长50.54%。

办学条件方面,实施学前教育三年行动计划,五年共新建幼儿园1029处,学前三年毛入园率从74%提高到90%。实施“全面改薄工程”,新建、改扩建义务教育学校1981处,累计完成投资105.01亿元;启动“薄改提升”工程,规划涉及

学校196所,规划投入资金19亿元;先后实施两期化解中小学“大班额”工程,共新建、改扩建中小学校461所,新增教学班1.02万个,新增学位47.15万个,基本完成化解大班额任务。实施“高中阶段普及攻坚计划学校建设工程”,共新建、改扩建高中学校21所,累计完成投资45.85亿元。

教师队伍建设方面,2016年以来,共补充教师2万余名,每年招

聘教师4000名左右,其中70%的新招聘教师分配到农村中小学任教,一定程度上促进了城乡师资均衡发展。打破“统一公开招聘”的固定模式,采用高层次人才引进、省公费师范生安置、备案制招聘等灵活多样的方式招聘教师。坚持“走出去、引进来”等形式多样的培训方式,开展校长教师培训轮训,2015年以来累计培训校长7000余人次,教师15万余人次。

教育扶贫方面,2020年黄河滩区共建设脱贫迁建学校57所,目前已全部开工建设。2015年以来,全市共投入电化教育资金8.5亿元,新增计算机10万余台,装备多媒体教室3.4万个。把博爱学校作为兜底工程,大力推广单县经验,全市共规划新建、改扩建博爱学校10所。发放助学金8.2亿元,构建了“全覆盖”资助体系,完成了控辍保学目标任务。

为孩子打造绚烂多彩的童年 郓城县公明学校选修课结课汇报

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艾慧丽 通讯员 王洪栋)为了开拓学生特长,发展素质教育,郓城县公明学校开设了多种多样的素质教育选修课。近日,该学

校进行了选修课结课汇报。

据了解,公明学校选修课丰富多彩,其中包括篮球、足球、攀岩、水粉、趣味彩泥、折纸、手工制作、模特、书法、创意美术、剪纸、象棋、

花样编绳、话剧社团、国画、啦啦操、拉丁、西洋乐器团、钢琴、声乐表演、戏曲等等。

在学生才艺展示时,家长可以在众多科目中,选择更适合自己孩子的那一项。



防滑冰、防溺水 牡丹区第三实验小学 开展冬季安全专题教育



学校领导到小河边检查放学后是否有学生在河边逗留



召开安全教育班会

本报讯 (牡丹晚报全媒体记者 黄会)近日寒潮来袭,气温骤降,为切实做好小学生防滑冰、防溺水事故等防范工作,提高学生的安全意识和自护自救能力,避免安全事故发生,保护小学生生命安全,牡丹区第三实验小学开展了“防滑冰、防溺水”主题安全教育活动。

据了解,校长李向军细化学生冬季防滑冰、防溺水安全预防措施,强调冬季安全教育的重要性,要求将防滑冰、防溺水工作落到实处。安全无小事,必须做到防范在先、警惕在前,要树立高度的安全意识及防患意识,杜绝冬季安全事故的发生,确保不发生安全事故、责任事故。

大队辅导员樊莹通过红领巾广播站宣读《牡丹区第三实验小学防滑冰、防溺水倡议书》后,各中队召开“牡丹区第三实验小学防滑冰、防溺水”安全教育班队会,进行以冬季防滑冰、防溺水的安全知识教育,告诉学生不准私自外出滑冰或玩耍,教育学生不到结冰的河流、池塘等冰面上玩耍,通过讲述实例使学生充分认识到滑冰溺水的危害,切实提高学生的安全意识和安全自护自救能力。

“正值冬季,随着气温的下降,

无论是城市公园的人工湖,还是乡村的天然水塘都开始结冰,很多人加入滑冰的行列。滑冰虽欢乐,但安全问题一定要注意!在北方初冬、早春季节,由于冰面还未冻实或冰面已经开始融化,人在冰面行走、奔跑或滑行时,冰面很易断裂而发生危险,大家千万要小心‘吃人’的冰面!”樊老师语重心长地给队员们讲解河面滑冰的危害。樊老师告诉大家:

“如果想溜冰,就去有安全防护措施的正规冰场,一定不要溜‘野冰’,可以让父母带着去正规冰场。滑冰溺水是冬季一大杀手,每年都有不少掉入冰窟溺亡的事故发生!不去不安全地带滑冰,才是正确的选择!”各中队队员认真观看在冰面滑冰、玩耍的视频,队员们深知滑“野冰”的危害。学校领导还去小河边检查放学后是否有学生在河边逗留。

通过此次“防滑冰、防溺水”主题安全教育活动的开展,大大加深了师生对冬季防滑冰、防溺水知识的了解,进一步增强了师生们的安全意识和自我保护意识。学校将时刻加强防范,绷紧安全弦,筑牢安全网,营造良好的冬季安全环境,帮助学生们平安幸福地度过冬季时光。